



做百姓健康的文明使者

——定远县卫健委文明创建活动纪实

赵忠田

近年来,定远县卫健委在县委、县政府的正确领导和上级部门的精心指导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,落实“以人民健康为中心”的发展战略,进一步提升干部职工思想道德素质和单位整体文明程度,着力推动医疗行业科学发展,促进全县卫生健康事业蓬勃奋进。

“创建组长制”夯实创建基础

自创建省级文明城市工作开展以来,定远县卫健委高度重视,进一步明确主体责任,实行“创建组长制”,成立创城工作领导小组,由县卫健委主任任组长,副主任任副组长,各股室负责人为成员,领导小组下设7个文明创建志愿服务组,密切配合,抓重点、攻难点、促亮点,扎实开展创建工作。

通过召开部署会等形式统筹推进创城工作,定远县卫健委先后召开8次例会专题研究推动创城工作,逐个指标查摆、分析和解决问题,加强业务培训,部署推进卫生健康系统创城整改提升工作。今年以来,县卫健委组织各类志愿服务30余场次,发放宣传资料26000余份,受众群众达2.8万余人。



定远县卫健委主任徐飞参加定远县文明创建工作研讨会

此外,按照县文明委、文明办要求,成立多个卫生健康志愿服务支队。各医疗机构成立志愿服务队19支,志愿服务人数1309人(其中县级志愿服务队6支,乡镇卫生院志愿服务队13支),制作队旗、队服,并举行了授旗仪式。各志愿服务队在县内开展卫生健康志愿服务。志愿者定期上门就诊、就医,开展健康扶贫、家庭医生签约服务活动,解决了病患家庭的实际困难。

义诊志愿服务活动造福百姓健康

近年来,定远县卫健委积极响应县委组织部、县创城办和县文明办号召,做实“我为群众办实事”工作,充分发挥优质资源的辐射效应,不定期组织卫生健康志愿服务支队和医务人员开展义诊志愿服务活动。

“以前看病都要专门跑到城里,来回需要好几个小时,今天在家门口就可以看病,真是太方便了。”定



开展义诊活动,服务百姓健康

远县卫生健康志愿服务支队、县总医院志愿服务队组织县总医院内分泌科、市场部的专家和医务人员走进基层,来到永康镇青山卫生院举办“开展义诊活动,服务百姓健康”大型义诊志愿服务活动,现场群众纷纷竖起大拇指连连称赞。

义诊活动现场围满了闻讯而来的群众,医务人员忙着为大家量血压、测血糖、发放健康宣传册。专家通过详细询问病史,了解患者病情,制定治疗方案,对群众咨询的健康问题进行详细的讲解,对日常保健、疾病的预防进行耐心指导。

与此同时,县总医院内分泌科副主任陈如新结合自身多年临床经验,为永康镇部分糖尿病患者和青山卫生院医务人员进行了糖尿病防治的专题培训,用通俗易懂的语言深入浅出地向与会患者和乡医详细介绍了糖尿病治疗的饮食、用药指导等注意事项。县卫健委结合义诊活动在青山卫生院由分管文明创建的工委委员对青山卫生院干部职工和部分村医进行了习近平新时代中国特色社会主义思想和社会主义核心价值观的理论宣讲。

长期以来,一场场温暖而又贴心的义诊活动,义诊团队脚步踏遍辖区各个乡镇,将优质医疗资源送到了群众的家门口,同时组织专家到基层进行专项培训,以提高基层医务人员诊疗水平,让群众在家门口享受到优质医疗卫生服务,得到了群众的广泛认可与赞誉。

对接包保社区共享共建文明成果

3月18日,定远县卫健委召开全系统省级文明城市创建工作推进会。3月19日,7个文明创建志愿服务组,在各个组组长带领下,统一佩戴红袖标、身穿红

色马甲到定东社区东园康城小区开展文明城市创建志愿服务活动。

活动中,结合当下文明城市创建和疫情防控工作,为保障创城入户宣传引导工作取得实效,县卫健委志愿者逐一进入住户家中,与住户深入交流,讲解创建文明城市的理念和意义,向他们发放《争做文明定远人 共创省级文明城——致全县广大居民朋友的一封信》,在每栋楼道的入口处张贴“健康宣传提纲”和“便民服务卡”,引导广大市民做文明人、讲文明话、办文明事,自觉遵守公民道德,共同参与文明城市创建活动,营造“全民创建 人人有责”的浓厚氛围。



县卫计委系大端午佳节慰问南塘社区大病居民

同时开展疫情防控安全常识宣传,引导群众自觉做到戴口罩、勤洗手、多通风、不串门、不聚集,养成健康生活方式,科学防治新冠病毒。

勤办宣传活动关心关爱常在

近年来,定远县卫健委服务发展大局,深化创建成效,以增进人民群众健康福祉为目标,不断优化全县医疗资源,在一定的时间节点进社区、进学校开展不同主题的健康宣传活动,有效提升了广大群众的获得感、幸福感、安全感。

为营造积极向上的网络环境,保护未成年人身心健康,预防未成年人沉迷网络,增强青少年网络安全意识和自我保护能力。3月25日,该县志愿服务总队卫生健康志愿服务支队走进远县阳光实验学校开展预防未成年人网络沉迷宣传教育活动。在现场,卫生健康志愿者从上网的利弊、网瘾的危害、如何预防网络诈骗、绿色上网等方面展开宣讲,并通过列举生动鲜活案例说明未成年人沉迷网络,会严重影响

学习和身心健康,引导同学们要正确、文明使用网络,合理利用网络,增强网上不良信息的辨别能力,拒绝网络成瘾,受到了师生的一致好评。

为保护儿童及青少年眼健康,提高儿童及青少年爱眼护眼意识,普及眼保健知识,5月31日,定远县妇计中心眼科门诊的志愿者们走进定远县东兴路小学,开展眼保健知识进校园志愿服务活动。志愿者们运用眼球模型生动形象地讲解了眼睛的内外部结构,介绍睫毛、眼球、眼睫、瞳孔、虹膜、晶状体、视网膜的作用,并告诉孩子们导致近视、斜视、远视的坏习惯有哪些,教孩子们如何保护眼睛。同时,发放“眼睛的秘密”“呵护眼睛从小做起”等眼健康知识宣传彩页1500余份。



开展“眼保健知识宣传进校园”活动

端午节到来之际,定远县护理部组建的护理志愿服务队,在严桥路社区服务站举办“中药飘香迎端午 粽飘香囊送健康”活动。活动现场,中医特色门诊童发如护士长用PPT形式给大家讲解了冬病夏治、三伏贴的妙处等中医预防保健的知识,宣扬了传统中医治未病的理念。通过对中医知识的授课,让居民们感受到中医保健的简、便、廉、验,激发了居民们对中医文化的兴趣。授课结束后,志愿者们又当场发放了中药香囊,让群众在活动中了解传统节日,了解中医中药知识。

以文明铸就魅力曲阳,用健康为城市梳“靓妆”。创建省级文明城市是民之所想,民生所向,也是定远卫人不间断的文明接力、无止境的专业提升。汇卫健之智,筑文明之城,心怀梦想的定远卫人以文明的姿态与这座城市“共舞”,必将以更加高昂的姿态、更加文明的力量,向着创建省级文明城市的目标迈进,迎接党的二十大胜利召开。



开展“清洁环境,助力创城”志愿服务活动

开设“学雷锋志愿服务岗”引导就医

县总医院开展老年人免费健康体检活动

县卫健委牵头在全县公共场所建设母婴室